



坚守为民初心 书写幸福答卷

成都党建引领基层治理交流分享会暨优秀案例征集活动

创新治理焕新“边角地” 精细服务构筑“幸福圈”

看

拼出基层好春光
成都各地
这样干

春寒料峭,成都高新区合作街道顺江小区运动场内却暖意融融。经过一个多月紧锣密鼓地施工,2月17日,记者发现这片占地3500平方米的“边角地”于近日焕新投用。儿童足球场、智能健身区、多功能球场与全时段照明系统交织成家门口的“健康乐园”,日均吸引居民80余人次打卡,成为社区“15分钟生活圈”的活力枢纽。

设施革新

破旧场地展新颜

“以前这里坑坑洼洼,下雨天积水,健身器材锈得不敢碰。”站在崭新的仿真草皮足球场上,居民陈先生感慨万千。据悉,此次改造纳入合作街道2024年民生实事项目,拆除老旧设施13处,新增智能健身器材4组、防滑运动地面2746.17平方米,并特别开辟亲子互动区。

走进运动场,崭新的翠绿色儿童足球场格外醒目。柔软的仿真草坪上,孩子们追逐足球的身影与欢笑声交织,一旁的家长或助威或参与,亲子互动氛围浓厚。“以前这里设施老旧,



孩子们在新球场上快乐奔跑。

孩子玩得不安心。现在场地安全又漂亮,孩子寒假时天天带他来耍!”居民李女士开心地说。

科技赋能

智能健身引潮流

运动场西侧,一排太阳能智能健身器材吸引了不少年轻人体验。双位椭圆机、双位推举训练器、双位漫步机、双位划船器等,设计新颖、功能全

面,这些设备均配备扫码记录运动数据功能,科技感十足。“扫码就能看消耗的卡路里,锻炼更有动力了!”居民王先生表示。

此外,改造后的篮球场、乒乓球台和羽毛球球台也焕然一新,地面重新铺设防滑材料,满足了全年龄段居民的运动需求。

改造工程深度融合绿色理念,运动场引入的LED照明系统成为夜间“人气担当”。每晚7点后,灯光点亮整

个场地,夜跑、篮球、广场舞等活动热闹非凡。“以前晚上黑漆漆的,现在能锻炼到晚上9点多,安全又方便!”居民张大爷称赞道。

多元共治

软硬兼施享幸福

硬件升级的同时,街道还通过活动与志愿服务提升“软件”品质。近期开展的彩色荧光夜跑、亲子趣味运动、健步走、乒乓球等比赛吸引超500人次参与,居民运动热情高涨。此外,清江社区还发动了16名居民志愿者组成运动场管理员队伍,每日巡查维护设施。“看到大家用得更安心,我们累点也值!”志愿者刘阿姨说。

寒假期间,焕然一新的运动场日均接待居民上百人次。这片曾经沉寂的角落,从坑坑洼洼的闲置地到笑语盈盈的打卡点,正用活力与欢笑书写着社区幸福生活的新篇章。

合作街道办相关负责人表示,此次改造以小微项目为驱动引擎,是推进“幸福美好生活十大工程”的重要举措,是街道为民办实事的生动实践。未来,街道将继续以居民需求为导向,以小微项目为载体,推动更多惠民工程落地生根,让居民在家门口就能享受到更加便捷、舒适、健康的生活,让“家门口的幸福”触手可及。

华西社区报记者 冯涔 街道供图

充电赋能促提升 锦江区牛市口街道“牛人讲堂”开讲

为激活基层治理内驱动力,2月19日,成都市锦江区牛市口街道举办第一期“牛人讲堂”,吸引了街道机关党务工作者、社区党务专干及街道后备库学员等60余人踊跃参与。

据了解,此次讲堂紧扣基层党建工作实际需求,坚持“理论+业务”双向发力,旨在进一步提高党务工作者的履职能力和业务水平,打造一支素质过硬、业务精良的基层党务工作者队伍,锻造坚强有力的基层党组织。

党务工作是基层党建的基石,扎实的党务知识是做好各项工作的前提。培训中,街道党建办工作人员首先围绕党的组织生活制度、党员教育培训管理、党费收缴使用管理,以及党员发展等重点内容,深入细致地分享业务知识与实践经验。

随后,莲花社区书记工作室的工作人员以《小牛哥:穿梭在城市脉络中的红色暖流》为主题,结合实际案例,重点从新就业群体面临的困境、牛市



“牛人讲堂”。

口街道创建“小牛哥”党建项目的缘由、“1324”工作模式及其成效等要点,向大家分享了“小牛哥”党建品牌建设的经验和总结。

记者了解到,作为基层党组织梯队建设的关键一环,莲花社区书记工作室自2024年10月成立以来,通过邀请不同行业的12位优秀人才担任书记工作室的导师团队,以及链接社区合作人的力量,为社区治理注入新的智慧和力量。

“此次培训班讲授的内容既有理论高度,又与基层党务实际工作深度融合。通过案例分析,帮助我们进一步提升了解决实际问题的能力。”课后大家纷纷表示,此次培训具有很强的开拓性和实践性,为今后的党务工作理清了思路、提供了方法。

“‘牛人讲堂’的开设是对去年街道‘强基提能’社区工作者培训计划的延续与提升。与之前的培训计划

不同,这次新开设的讲堂秉持创新创造、实干实效理念,以‘龙舟坝坝茶’协商议事品牌打造、莲心苑小区‘三茶六讲’汇集民智工作机制、‘小牛哥’党建引领志愿服务品牌等辖区特色亮点工作为切入点,力求讲活、用活牛市口的基层党建治理样本,推动业务知识深度交流、宝贵经验广泛传播,以及兴趣特长多元融合,确保培训内容的针对性和实效性。”牛市口街道相关负责人表示,这次课程的设置也与莲花社区书记工作室相结合,充分发挥“老带新”“传帮带”作用,激励年轻干部以讲促学、以学提能、以能促干。

据悉,2025年,牛市口街道将持续开展“牛人讲堂”系列活动,不断优化讲堂内容与形式,推动学习成果高效转化,激励年轻干部在工作岗位上讲好故事、展现风采,探索人才培养与知识共享的新路径,为牛市口街道高质量发展筑势赋能。

华西社区报记者 高昊焜 受访者供图